
  Θέμα: Εφαρμογή του Προγράμματος Σχολικής Διαμεσολάβησης για την Επίλυση 

Συγκρούσεων στο 2ο Γυμνάσιο Παλαιού Φαλήρου  

 

Αγαπητοί γονείς/ κηδεμόνες,  

  Το 2ο Γυμνάσιο Παλαιού Φαλήρου θα εφαρμόσει εντός των επόμενων εβδομάδων ένα 

Πρόγραμμα Διαμεσολάβησης μεταξύ Συνομηλίκων για την επίλυση συγκρούσεων.  

 Η Διαμεσολάβηση μεταξύ Συνομηλίκων είναι ένα πρόγραμμα πρόληψης της βίας και 

διαχείρισης των συγκρούσεων, το οποίο βελτιώνει το κλίμα του σχολείου και μπορεί να αυξήσει 

τις ακαδημαϊκές επιδόσεις των μαθητών, καθώς συμβάλει στην δημιουργία ενός ασφαλέστερου 

και πιο ήρεμου περιβάλλοντος στο σχολείο. 

  Το Πρόγραμμα Σχολική Διαμεσολάβηση δίνει την ευκαιρία σε εκπαιδευμένους 

εκπαιδευτικούς και σε μαθητές/ριες, οι οποίοι εκπαιδεύτηκαν φέτος και πέρυσι στο πλαίσιο 

εγκεκριμένων προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων, να αναλάβουν την ευθύνη να 

διαμεσολαβούν, με σκοπό να βοηθούν στην επίλυση των συγκρούσεων των μαθητών/ριών στο 

σχολείο. 

 Οι μαθητές-Διαμεσολαβητές είναι μια ομάδα παιδιών εκπαιδευμένη στη διαχείριση 

συγκρούσεων. Οι διαμεσολαβητές συνομηλίκων, ακολουθώντας μια προσέγγιση επίλυσης των 

προβλημάτων η οποία σκοπεύει στην διευκρίνιση της φύσης των συγκρούσεων, δεν λύνουν τα 

προβλήματα των άλλων μαθητών αλλά τους βοηθούν να σκεφτούν οι ίδιοι τρόπους να λύσουν τα 

προβλήματά τους με ειρηνικό τρόπο. Επικεντρώνουν την προσπάθειά τους στο να ακούν και να 

προσπαθούν να καταλάβουν πώς βλέπουν τα πράγματα οι άλλοι. Η συμμετοχή στη 

διαμεσολάβηση είναι εθελοντική.  

  Οι μαθητές Διαμεσολαβητές είναι «ενδιάμεσοι» αρωγοί σε μια μοναδική διαδικασία, που 

βοηθάει τους μαθητές να επιλύσουν τα προβλήματά τους χωρίς την παρέμβαση ενηλίκων. Η 

επιμόρφωση ενός παιδιού για το ρόλο του/της διαμεσολαβητή/ριας το καθιστά ικανό να 

βοηθήσει στη διευκρίνιση του θέματος που πρέπει να επιλυθεί και στην επίτευξη συμφωνίας 

μεταξύ των εμπλεκομένων μερών, χωρίς να διατυπώνει τις δικές του θέσεις, εμπνέοντας 

εμπιστοσύνη και ασφάλεια. Δεν δικάζει! Επιμορφώνεται, επίσης, για τα βήματα που πρέπει να 

ακολουθηθούν σε μία διαμεσολάβηση. Η διαμεσολάβηση γίνεται από διαμεσολαβητές/ριες 

μαθητές/ριες και πραγματοποιείται με την διακριτική παρουσία εκπαιδευτικού, ο/η οποίος/α 

παρεμβαίνει εφόσον χρειάζεται. Οι έρευνες σε σχολεία του εξωτερικού στα οποία 

χρησιμοποιούνται προγράμματα διαμεσολάβησης μεταξύ συνομηλίκων δείχνουν ότι υπάρχει 

σημαντική μείωση των αποβολών και των τιμωριών γενικά, ελάττωση των εντάσεων και γενική 



βελτίωση του κλίματος στο σχολείο. Πέρα από την βελτίωση των συνθηκών στο σχολείο, η 

εφαρμογή ενός τέτοιου Προγράμματος, συμβάλλει στην δημιουργία μια ειρηνικότερης κοινωνίας, 

καθώς οι δεξιότητες που χρησιμοποιούνται κατά τη διαδικασία της διαμεσολάβησης μπορούν να 

εφαρμοστούν σε όλα τα επίπεδα της ζωής.  

 Η ανάληψη αυτής της ευθύνης από μαθητές/ριες διαμεσολαβητές/ριες δεν απαλλάσσει 

το σχολείο από την εποπτεία της ασφάλειας των μαθητών/τριών, ούτε τον/την εκπαιδευτικό 

μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας. Λειτουργεί, όμως, ως ένα εργαλείο που ενισχύει τη συμμετοχή 

και την ευθύνη των μαθητών/τριών για αντιμετώπιση διαφόρων θεμάτων που προκύπτουν στα 

πλάισια του σχολείου, μειώνοντας τον αυταρχισμό και την ποινικοποίηση της συμπεριφοράς.  

 Όσοι γονείς-κηδεμόνες θέλουν διευκρινήσεις για το πρόγραμμα Σχολικής 
Διαμεσολάβησης μπορούν να απευθυνθούν στους υπεύθυνους καθηγητές. 

Διευθύντρια                                                                                      Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί 

                                                                                                                     Ελένη Πυρένη 

Δέσποινα Ρηνιού                                                                                      Ευαγγελία Μπεχράκη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


